

## 泰國調整技職教育體系 最高程度地提升學生專業技能以符合就業市場之需求

駐泰國代表處教育組

泰國教育部長 Treinuch Thienthong 交付技職教育署施行新技職教育政策，政策將於 2022 年完全施行。此政策旨在因應快速變遷的社會以及就業市場的職業需求，並回顧技職教育體系之整體規劃，使學生最大程度地提升專業技能，以符合業者及就業市場之人才需求，最重要的是減少中輟生的比例。

教育部長透露，現今的社會急速變遷，就業市場的職業需求亦是如此，時常有新的職業誕生。教育部希望學生可以因應快速變遷的就業市場之需求調整自身的技能，尤其是需要與病毒共存的後疫情時代。

根據統計與追蹤調查，學生、學校與一般民眾皆反映技職教育的中輟學生人數居高不下，其中原因為其課程固化沒有彈性以及課程內容不適用於當代社會。因此需要重新調整技職教育之課程規劃，以應對不同的社會現況，並且需保證優良的教育品質，最高程度的提升學生的專業技能以符合就業市場之需求。

教育部長表示：「我交付技職署施行新技職教育政策，回顧技職教育之整體規劃與其體系完善性，範圍包含技、高職之教學設計、課程設計、課程規劃、企業見習、技能培訓、課程評鑒、產學合作之專業實習以及教學之媒介等，以確保畢業生有優良的專業技能，最高程度的符合業者與就業市場之人才需求，最重要的是讓學生順利的完成學業，而此調整將於 2022 年完成並施行。」

撰稿人/譯稿人：駐泰國代表處教育組

資料來源：2021 年 10 月 2 日，泰國教育部部落格

<https://moe360.blog/2021/10/02/vocational-courses/>